

非盟加入G20,世界多极化进程最新注脚

新华时评

二十国集团(G20)成员9日在印度新德里举行的峰会上达成一致,邀请非洲联盟(非盟)成为正式成员。非盟轮值主席、科摩罗总统阿扎利·阿苏马尼在社交媒体上形容非盟加入G20是“历史性”事件。“终于到了非洲时刻。”尼日利亚网友借用2010年南非世界杯主题曲《非洲时刻》庆祝这一好消息。

非盟长期致力于为非洲大陆在国际事务上争取更多参与度和话语权。非盟《2063年议程》中七大愿景之一就是“让非洲成为一个强大、团结、有韧性和有影响力的全球参与者”。非盟加入G20,将有助于非洲在世界舞台上响亮地发出“非洲声音”,为非洲大陆和发展中国家争取更多利益。南非国际事务研究所所长伊丽莎·西德罗洛格表示,非盟加入G20,是非盟自身实力不断

发展的反映。非洲是一片充满活力的大陆。预计到2050年,非洲人口将占全球人口的1/4,且超过一半人口年龄在25岁以下。随着非洲大陆自贸区的快速推进,非洲的经济活力和市场潜力正进一步释放。非盟正朝着非盟《2063年议程》描绘的美好愿景加速前进,全力建设和平、团结、繁荣、自强的新非洲。非盟是引领非洲和平与发展的鲜明旗帜和最重要平台,积极协调各成员在国际舞台以一个声音说话,展现了非洲力量,越来越受到各方重视。近年来,非盟在引领全球抗疫、促进经济复苏等方面取得显著成绩,机构改革初见成效,国际影响力进一步上升。

非盟加入G20,有助于非洲更好地参与全球治理。G20在全球经济事务中发挥着重要作用,是共同应对全球性问题的有效多边机制。非盟加入G20,将有助于非洲在世界舞台上响亮地发出“非洲声音”,为非洲大陆和发展中国家争取更多利益。南非国际事务研究所所长伊丽莎·西德罗洛格表示,非盟加入G20,是非盟自身实力不断

非盟作为正式成员加入G20,是“非洲在全球经济治理中扩大话语权的绝佳机会”。有着55个成员的非盟加入G20,代表非洲在这一重要平台上参与国际事务协调。非盟委员会伙伴关系和资源调动司总干事史蒂夫·帕特里克·拉朗德认为,这有助于非盟在全球层面的政策制定中发出有力声音,进一步促进世界发展。

非盟加入G20,是世界多极化进程的最新注脚。当前,“全球南方”加速崛起成为国际舞台上的新趋势,推动着世界朝着多极化方向演进,促进着国际力量的平衡,从根本上改变着世界版图。不断发展的非洲也已成为世界政治、经济、文明发展的重要一极。随着国际影响力持续提升,包括广大非洲国家在内的“全球南方”也在不断追求战略自主,以更加自信的姿态积极参与全球治理,越发成为处理国际事务中不可或缺的一方。

非盟成为G20正式成员,离不开中国等伙伴的支持与力挺。作为全球最

大的发展中国家、“全球南方”的一员,中国始终致力于提升发展中国家在全球治理中的代表性和发言权。中国是第一个明确表态支持非盟加入G20的国家,还支持在联合国安理会改革问题上就优先解决非洲诉求作出特殊安排,呼吁多边金融机构提高非洲国家发言权。塞内加尔总统萨科,中国是非盟国家忠实和坚定的朋友,感谢中国第一个公开支持非盟加入G20倡议。

9日的峰会现场,当阿扎利代表非盟入席圆桌时,现场响起热烈掌声。不久前在南非约翰内斯堡举行的金砖国家领导人第十五次会晤期间,当金砖扩员消息宣布时,同样激起掌声一片。当今世界,新兴市场国家和发展中国家群体性崛起,世界多极化和国际关系民主化呈现强劲势头。有充分理由相信,在中国和非盟等发展中力量共同努力下,属于“全球南方”的高光时刻会越来越多,为发展中国家响起的掌声将越来越响亮。新华社新德里9月10日电

观察

美国推动以色列沙特建交障碍重重

近期,美国加大在中东地区的斡旋力度,试图尽快促成以色列与沙特阿拉伯关系正常化。以外长埃利·科亨表示,以色列“比以往任何时候都更接近与沙特达成和平协议”。

分析人士指出,美国推动以沙关系正常化有其地缘战略和国内政治考量。以色列此前已与阿拉伯联合酋长国、巴林等中东阿拉伯国家实现关系正常化,如再与中东大国沙特取得关系突破,将进一步改变中东地区政治格局。但以沙建交仍面临重重障碍,短期内恐难“一蹴而就”。

美方盘算

美国近期加大与以色列、沙特和巴勒斯坦方面的接触。据报道,以色列高级外交代表团日前访问美国,磋商以色列与沙特关系正常化协议的大纲。美国国务卿布林肯分别与以巴领导人通电话,讨论以沙关系正常化协议相关问题。美国国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克和负责近东事务的助理国务卿芭芭拉·利夫也到访沙特,与沙特、巴勒斯坦方面进行接触。

分析人士认为,美国近期紧锣密鼓地推动以沙建交,首要原因是受到伊朗和沙特复交的“刺激”。以色列国家安全研究所高级研究员约埃尔·古赞斯基指出,美国意识到恢复在中东地区影响力的紧迫性,希望通过推动以沙关系正常化加强与中东盟友的关系。

同时,有分析指出,美国2024年即将举行大选,在中东地区“少有所为”的拜登政府希望借此营造外交成果,为大选做准备。此外,以色列贝京-萨达特战略研究中心高级研究员埃亚勒·平科认为,美国重新加强与沙特的关系也有其经济利益考量,“试图在武器销售方面夺回失去的沙特市场”。

以沙诉求

在阿拉伯国家中,目前已有6个国家与以色列实现关系正常化,包括分别在上世纪70年代和90年代建交的埃及和约旦,以及2020年以来在特朗普政府斡旋下实现关系正常化的阿联酋、巴林、苏丹、摩洛哥。

对以色列来说,与更多阿拉伯国家实现关系正常化、改善在中东地区的生存和发展空间,是历届政府的战略目标。自与阿联酋、巴林等国实现关系正常化后,沙特成为以政府努力的下一个目标。古赞斯基认为,如果以色列能与沙特实现关系正常化,将进一步改变中东格局,并可能带动更多阿拉伯国家效仿。此外,以色列将伊朗视为在本地地区的主要对手,与沙特组建“反伊朗联盟”也是以色列与美国筹划中的“中东北约”的一部分。

从沙特方面看,目前该国正致力于推动地区和解,创造有利发展的外部环境。今年3月,沙特实现与伊朗关系正常化,此后又支持叙利亚重返阿拉伯国家联盟,拉近与土耳其的关系。如果与以色列实现关系正常化,将进一步改善沙特的地区环境,也有利于沙特获取以色列的先进技术,加强沙以合作,从而更好服务沙特“2030愿景”。

障碍重重

尽管以外长科亨对以沙达成和平协议表示乐观,但要实现这一外交突破仍面临重重障碍。

在与以色列关系正常化方面,沙特的首要条件是以方必须在巴勒斯坦问题上作出让步,接受2002年沙特等国提出的《阿拉伯和平倡议》,承认“两国方案”。同时,沙特也希望美国协助其实施民用核计划,向其出售先进武器。但从目前情况看,沙方条件得到满足的难度很大。

在巴勒斯坦问题上,以色列现政府由右翼和极右翼势力组成,被称为“史上最右政府”,对巴立场强硬,不承认巴勒斯坦国,主张在约旦河西岸和东耶路撒冷扩建定居点。对沙特而言,如果不能在巴以问题上争取到以色列让步,既难以应对国内反对舆论,也与其“伊斯兰世界领导者”的身份设定相悖。沙特政治分析人士萨阿德·阿卜杜拉·哈米德表示,沙特认为自己有能力在解决巴以问题中发挥作用,对此承担着“更大义务”,“与以色列建交的难题目前集中在巴勒斯坦问题上”。

鉴于以上原因,哈米德认为,沙特和以色列之间短期内实现关系正常化可能性较小。新华社耶路撒冷9月10日电

数千尼日尔民众示威要求法国撤军

新华社阿比让9月9日电 尼亚美消息:本月2日以来,数千名尼日尔民众聚集在位于首都尼亚美南部的法国军队驻地前的埃斯卡德里圆形广场,高喊“法国人离开尼日尔”的口号,要求法国驻军无条件撤离尼日尔。

尼日尔7月26日发生政变以来,西非国家经济共同体(西共体)多次表示“不排除对尼日尔展开军事干预的可能性”。法国方面则表示,未来如果西共体决定对尼日尔采取军事行动,法国将予以支持。

“我们举行示威的目的就是要让法国看到尼日尔人民保卫国家主权的决心。”一名参与示威的尼日尔人说,他们将埃斯卡德里圆形广场更名为“抵抗广场”。

参与示威的尼日尔退休大使与总领事协会成员布巴卡尔·阿卜杜杜说,政变当局已不承认此前尼日尔同法国的军事合作协议,但到现在,1500名法军士兵仍驻扎在尼日尔首都,“尼日尔人民无法接受这样的强权行径”。

尼日尔曾是法国殖民地,法国不承认尼日尔政变当局。另据报道,法国军方正同尼日尔政变当局磋商,寻求从尼日尔“撤出一些军事资源”。尼日尔政变当局则表示,关于法国驻军撤离之事,同法方的“联络”正在进行。

研究认为人类祖先曾濒临“团灭”

新华社北京9月10日电 地球人口数量如今已突破80亿,但在历史上人类祖先可能曾面临几乎“团灭”的风险。日前刊登在美国《科学》杂志上的一项研究认为,人类在约百万年前可能近乎灭绝,世界人口曾长期只有千人规模。

这项研究分析了来自世界各地不同群体的3154名现代人的基因组,通过观察现代人基因序列的多样性来推断历史上人类祖先的群体规模。

结果表明,在大约93万年前,现代人类的祖先人口数量从约10万下降到约1000,失去了大约98.7%的群体成员。此后成年个体数维持在1300人左右的“瓶颈期”持续了约11.7万年,导致人类祖先几乎灭绝。

这项研究结果与古气候学的证据相吻合。此次人口骤减恰逢全球严重降温时期,降温导致冰川出现,非洲和欧亚大陆可能出现了长期干旱。



中泰“蓝色突击-2023”海军联合训练圆满结束

在中泰“蓝色突击-2023”海军联合训练中,中泰双方舰艇编队航行(9月8日摄)。中泰“蓝色突击-2023”海军联合训练于9月9日下午圆满结束,中泰双方在泰国海军“象岛”号军舰上举行闭幕式。新华社发

日本虐童案件数量创新高

日本政府日前发布的统计数据显示,在截至今年3月底的2022财年,日本各地儿童咨询中心处理的虐待18岁以下未成年人案件数量连续第32年增长,达到近22万起,创下有相关记录以来的新高。

共同社9月9日援引日本儿童家庭厅初步数据报道,在儿童咨询中心采取行动的案件中,精神虐待案件(包括辱骂、在孩子面前对其他家庭成员施暴等)占59.1%,身体虐待案件占23.6%,忽视、疏于照料占16.2%,性虐待占1.1%。

日本自1990财年开始统计各地儿童咨询中心处理的案件数量,1999财年这一数字超过了1万起,2015财年突破10万起,2020财年超过了20万起。依照儿童家庭厅提供的数据,

与2021财年相比,2022财年日本的虐待儿童案件增加约1.15万起。值得注意的是,精神虐待和忽视类案件数量均大幅增加,分别增加了4760起和4108起。

儿童家庭厅属于首相直接管理机构,于今年4月3日正式启动,具体业务部门由厚生劳动省和内阁府中与儿童相关的部门整合而成,旨在更好地协同应对日本日益严重的少子化问题以及虐待儿童、校园霸凌、儿童贫困等社会问题。

该机构一名官员说,在向各儿童咨询中心报告的案件中,有51.5%,即一半以上来自警方,因为警方在处理家庭纠纷中发现了相关问题;由邻居和熟人报告的占11.0%;由家庭成员

和亲属报告的占8.4%。

儿童家庭厅一个工作小组还披露,2021财年日本有74名儿童死于虐待,在不涉及谋杀或自杀的50名死者中,24人不满1岁;大多数案件中,孩子的亲生父母是主要施虐者。

据日本广播协会报道,为地方政府提供处理虐待儿童问题培训的儿童彩虹信息中心负责人之一增泽高说,虐待背后有许多因素,向相关家庭提供预防性援助非常重要。

截至今年4月,日本各地共设立232家儿童咨询中心。日本明星大学儿童福利学教授川松亮指出,尽管这些咨询中心的工作人员有所增加,但仍不足以应对虐待案件增加的状况。新华社电

“又出大奖啦!”镇江体彩中心突报喜讯 市区一体彩网点中出4543万元巨奖!

9月9日晚,体彩大乐透第23104期开出的中奖号码为:06、15、16、32、33+08、10。在位于镇江市市区学府华庭36幢114号的体彩3211011185网点中出一等奖(含追加4注,共计奖金4543万元!它是本年度体彩中出的第二个千万级大奖。其奖金之高,在我市也较为罕见。

9月10日清晨,体彩中心的工作人员便前往中奖站点开展庆祝活动。现场锣鼓喧天,拱门助庆,中奖喜报、横幅醒目可见,很快便将热闹的气氛推向了沸点!店内店外挤满了围观的群众,人声鼎沸,热闹非凡。网点业主李先生早早准备了喜糖、喜烟、茶水和干果,让到店的朋友都“沾沾喜气”。大家分享着喜悦,尽情的畅谈,久久都未散去。

李先生是一位体彩老业主,出于对体彩事业的热爱,什么事都亲力亲为,一

直坚守至今。他的网点设施完善,干净明亮,凭借着扎实的业务能力和周到的热心服务,他吸引了一大批忠实“粉丝”。

谈及此次中奖者的情况时,他表示,当天来买体彩的人实在是太多,对于这位中奖者的情况也是一无所知。当记者采访他网点中出4000多万大奖的心情时,他激动地说:“太开心啦!前几年我的站点中就了好多次体彩大乐透的二等奖,奖金也有八九十万,也不少呢,但是就差个一等奖!这次终于中到了!”采访结束时,李先生也中肯地说,发行彩票的目的是国家通过筹集公益资金来造福人民。购彩要理性,保持平常心,常怀揣梦想和希望,中不中奖都会给您带来快乐!

量力而行,理性投注。享受购彩时的愉悦体验,快乐才是购彩的真谛。(镇江体彩)



喜报

热烈祝贺镇江体彩 11185 网点

喜中第 23104 期“超级大乐透” 4543 万元



镇江市体育彩票管理中心